



□文/图 呼和浩特晚报记者 许婷

赛场竞技风驰电掣 为“十四冬”练兵

在当日比赛现场,参赛运动员在冰上风驰电掣,相互追赶,毫不松懈,引得观众连连叫好。与此同时,为了服务好此次比赛,呼和浩特体育中心的工作人员也是十分忙碌,为比赛浇冰,维护现场秩序,保证比赛安全稳定进行。

据悉,中国杯短道速滑精英联赛是目前国内级别最高、规模最大的短道速滑联赛,全国顶尖的短道速滑运动员都参与其中。比赛设有成年组和青年组,比赛项目包括男女4圈追逐、9圈追逐、500米、1000米、1500米、女子3000米接力、男子5000米接力以及混合2000米接力等项目的争夺。此次比赛共有20个代表队参赛,参赛运动员共计165人。

采访中,国内知名的短道速滑运动员郭奕含说:“这是我第一次来到呼和浩特参加比赛,从落地开始到参与比赛,感觉这里的比赛氛围特别好,场地十分专业,上冰后特别容易起速。对于本次比赛,我主要是抱着练兵和熟悉赛感的心态,因为这几年的比赛并不多,希望能在此次比赛中找回感觉。今天看到很多人来观战,心里很激动,觉得大家能喜欢短道速滑,对运动员来说是一种荣耀。接下来我会专注于比赛,努力实现自己的目标。”

市体育局党组书记、局长蔡铁雷介绍:“2月4日,是北京冬奥会成功举办一周年的日子,在这个时间点举行比赛,是非常有意义的。作为承办方,我们希望通过本次比赛唤起市民对北京冬奥会的美好记忆,弘扬奥林匹克精神和奥运文化,持续调动广大民众参与冰雪运动的热情,巩固‘三亿人参与冰雪运动’辉煌成果,续写后冬奥时代冰雪运动新篇章。此次比赛有很多高水平的运动员参与,同时也有7名内蒙古的参赛队员。这对运动员们来说,是对明年将在我区举办的全国‘十四冬’做了一次很好的练兵。下一步,我们将为打造高质量的体育强市,继续引进WCBA女篮联赛,国际顶级搏击比赛。为建设健康呼和浩特,建设‘五宜城市’把体育项目推向高质量发展。”

昨日,2022-2023中国杯短道速滑精英联赛第二站(呼和浩特站)在呼和浩特体育中心综合体育馆鸣枪开赛。本次赛事由中国滑冰协会主办,内蒙古自治区体育局、呼和浩特市人民政府承办,呼和浩特市体育局、呼和浩特体育中心、内蒙古滑冰协会协办。赛事旨在积极响应“三亿人上冰雪”的号召,全面落实党的二十大精神,充分发挥冰雪运动对于建设体育强国的重要作用。

2022-2023中国杯短道速滑精英联赛 第二站(呼和浩特站)开赛

赛事规模远超预计 参赛人数历届之最

赛事规模远超预计 参赛人数历届之最

呼和浩特晚报记者了解到,受疫情影响,中国杯短道速滑精英联赛已有三年未能举办。而2022-2023中国杯短道速滑精英联赛的第一站设立在天津市,但受到报名运动员数量的影响,比赛规模没有达到预想。如今,春节一过,作为第二站的呼和浩特市却迎来了报名高潮,参赛人数也超出了预期。

采访中,中国滑冰协会竞赛专家徐迅说:“此次来到呼和浩特市,首先感受到的是热情,不仅是呼和浩特人热情,而且呼和浩特的办赛热情高。从相关部门的重视,到布置场地的用心,都体现出呼和浩特市对于此次比赛的高度关注。这里的场地非常专业,完全符合国际标准,也完全有能力承办国际赛事。此次比赛的一大亮点,是参赛人数之多达到历届之最。特别是北京冬奥会后,很多南方省市也开展了冰上项目,因此我们在本次比赛中看到了如上海、河南等各省市的参赛队,充分体现了‘北冰南展、西扩东进’的战略任务实施。短道速滑一直以来是最具观赏性的冰上项目,也是我国获得最多金牌的冰上项目。因此,本次比赛对于挖掘短道速滑人才也将是一个极好的机会。”



我市冰雪体育人才 及基础建设不断发展

近些年,我市在冬季连续开展了“第六、七、八届全国大众冰雪季”“呼和浩特市第一届、第二届冰雪运动季”等综合活动;新建了呼和浩特体育中心综合体育馆(滑冰场、冰壶场);连续多年在东河、赛马场、南湖公园、青城公园等地清理铺设出约20万平方米的滑冰戏雪场地,内容涵盖了群众喜闻乐见的运动项目,极大地丰富了市民的体育运动;2021年底,马鬃山滑雪场正式营业,成为了呼和浩特市及周边地区滑雪爱好者的冬季体育旅游胜地。

冰雪竞技项目从原有的唯一速度滑冰项目发展到了近10个项目,成绩也不断上升到国际水平。由呼和浩特市速滑队培养输送至内蒙古队后又进入国家队的运动员韩梅,在获得2015-16赛季国际滑联青年速滑世界杯冠军后,连续在2018年平昌冬奥会和2022年北京冬奥会上代表国家出战,并且获得了第五名的好成绩,创造了我国在冬奥会该项目的历史最高名次,在北京冬奥会周期内,韩梅多次打破我国尘封已久女子1500米和3000米全国纪录。

由呼和浩特市实验中学输送,被国家钢架雪车队跨项选中的运动员赵丹成为了继韩梅之后第二位登上冬奥会的呼和浩特运动员,赵丹也有幸被选为北京冬奥会开幕式中国代表团的旗手。这些有关冰雪的体育人才建设和基础设施建设,都奠定了呼和浩特市冰雪经济发展的基础,围绕“冰天雪地也是金山银山”的理念,系统性谋划冰雪产业、冰雪运动的发展,不断推动冰雪经济转型升级,构建更加完备的冰雪产业链,给老百姓带来了可持续的福利。

